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a.   3 APRILIE -  ZIUA JANDARMERIEI ROMÂNE 
 

Ziua de 3 Aprilie este o dată semnificativă în tradiţiile Jandarmeriei Române, instituţie 

specializată a statului, cu statut militar, de garantare a ordinii constituţionale interne în statul de drept. 

Continuatori ai curtenilor şi dorobanţilor , jandarmii sărbătoresc la data de 3 aprilie - 161 de ani 

de când a fost semnată „Legiuirea pentru reforma Corpului Slujitorilor în Jandarmi” de către domnitorul  

Grigore Alexandru Ghica. 

Atribuţiile şi sarcinile primite de jandarmi erau multiple: apărarea diriguitorilor ţării, nimicirea 

bandelor de răufăcători, etc ;  constituiau nucleul în jurul căruia se aduna oastea ţării, erau primii care se 

opuneau inamicului care reuşea să îi învingă pe „grăniceri”. 

Jandarmeria a apărut din nevoia societăţii de a avea un instrument de veghe asupra liniştii sale şi 

un garant al drepturilor şi libertăţilor cetăţenilor – o forţă capabilă şi competentă să înlăture calificat răul 

social. Jandarmeria s-a contopit de-a lungul existenţei sale cu istoria poporului român , participând la 

toate evenimentele majore care au dat identitatea de neclintit a acestui neam. 

Jertfa de sânge a eroilor jandarmi este pentru noi, cei aflaţi sub Drapelul Tricolor , o pildă de 

neclintit, iar păstrarea tradiţiilor Armei – un crez prin care putem şi trebuie să oferim ţării liniştea de care 

are nevoie . Arma Jandarmeriei a probat că reprezintă un corp ostăşesc de elită de-a lungul întregii 

existenţe şi a făcut dovada supremei dăruiri pe câmpurile de luptă în Războiul de Independenţă , Războiul 

Balcanic din 1913, primul şi cel de-al doilea Război Mondial şi însângeratul Decembrie 1989. 

Instituţia Jandarmeriei se prezintă astăzi ca o forţă de ordine publică cu structură militară, sigură, 

credibilă şi stabilă , echidistantă politic  aflată numai în slujba legii, constituind o importantă resursă în 

gestionarea eventualelor crize care pot aduce atingere valorilor supreme ale ţării. 

Primirea cu drepturi depline a Jandarmeriei Române , la 31 octombrie 2002 la Haga, în Asociaţia 

Forţelor de Poliţie şi Jandarmerii Europene şi Mediteraneene cu statut militar (F.I.E.P) reprezintă dovada 

recunoaşterii internaţionale a compatibilităţii armei cu structurile similare din străinătate. De asemenea, 

instituţia Jandarmeriei are meritul de a asigura cadrul juridic necesar funcţionării cursului internaţional în 

cadrul Şcolii de Aplicaţie Mihai Viteazul şi participării jandarmilor români la misiunea de menţinere a 

păcii în Kosovo. 

Putem aprecia că experienţa acumulată în urma îndeplinirii unor misiuni diverse în plan intern şi 

internaţional , parteneriatul cu societatea civilă , profesionalizarea structurilor mobile şi managementul 

modern proiectează Jandarmeria Română ca factor fundamental de stabilire a societăţii româneşti , prin 



 

                                        

îmbinarea armonioasă a elementelor de tradiţie cu cele moderne, permanent sub deviza LEX ET ORDO. 

 

b.  SINTEZA MISIUNILOR SPECIFICE DESFĂŞURATE LA NIVELUL GRUPĂRII DE 
JANDARMI MOBILĂ BACĂU ÎN PRIMELE 3 LUNI ALE ANULUI 2011.  

 
Activitatea desfăşurată de către Gruparea de Jandarmi Mobilă Bacău în primele luni ale anului 

2011 a vizat îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru executarea cu responsabilitate şi profesionalism a 

misiunilor şi atribuţiilor specifice, modernizarea instituţională, profesionalizarea personalului, realizarea 

unui sistem logistic performant, dezvoltarea şi consolidarea relaţiilor de colaborare şi cooperare 

instituţională, creşterea gradului de încredere a cetăţenilor în instituţie şi în capacitatea sa de răspuns la 

solicitările acestora. 

În cursul primului trimestru al acestui an misiunile de acest gen au constituit o prioritate pentru 

unitate, indiferent de categoria acestora, menţinere, asigurare sau restabilire a ordinii publice, misiuni  în 

cooperare cu alte instituţii etc.   

 Efectivele unităţii au fost angrenate în misiuni specifice de menţinere a ordinii publice, 

participând eficient la prevenirea şi combaterea fenomenului infracţional şi contravenţional în zona de 

responsabilitate. S-a pus accent pe creşterea autorităţii instituţiilor statului din sistemul de Ordine şi 

Siguranţă Publică, a vizibilităţii forţelor de ordine în mediile şi zonele de interes operativ, prevenirea şi 

combaterea comiterii faptelor cu violenţă în mediul stradal, a furturilor din patrimoniul public şi privat, 

executarea concomitentă a unor acţiuni în sistem integrat . 

 Principalele coordonate s-au axat pe prevenirea şi combaterea fenomenului infracţional şi 

contravenţional în mediul stradal şi a manifestărilor de tip violent practicate de grupuri de indivizi certaţi 

cu legea, asigurarea intervenţiei operative în situaţii deosebite, la solicitarea cetăţenilor, realizarea unui 

dialog jandarm – cetăţean. Au fost executate dispozitive de patrulare în locuri şi medii cu interes operativ, 

pe diferite paliere (activităţi de tip comercial, siguranţa în şcoli, prevenirea şi combaterea traficului şi 

consumului de droguri, cu ţigări şi alcool, acţiuni pentru  respectarea legalităţii referitoare la circulaţia 

rutieră pe drumurile publice, prostituţie, etc.), acţiuni punctuale în zone şi în medii cunoscute cu grad 

ridicat al infracţionalităţii  etc.   

 Pe segmentul asigurării şi restabilirii ordinii publice, principala preocupare a constituit-o 

organizarea şi executarea acţiunilor comune cu inspectoratele de jandarmi judeţene şi cu celelalte instituţii 

publice cu atribuţii de prevenire şi combatere a faptelor ilegale din zona de responsabilitate.  

 

  Ofiţer cu relaţiile publice 
Mr.           Ţăranu Marius 


